
SORGENFRI SOGNS MENIGHEDSRÅD 

Referat af ordinært menighedsrådsmøde 

 

Sted Sorgenfri Kirke, Paradissalen 
 

Tid 
 

Torsdag den 25. august 2022, kl. 19.00 

Deltagere Tilstede: Kirsten Damgaard, Ulla W. Jeppesen, Robin Mertens, Cyril Olsen, Rikke 
Mattsson, Niels-Ebbe Damgaard, Axel Pfeiffer, Poul Erik Branebjerg, Mette Hjorth 
(suppleant), Kathrine Holme Johannesen (sognepræst), Sofie Lindegaard 
(sognepræst), Gitte Thiel (medarbejderrepræsentant), Christine Nørgaard (kordegn) 
og Ditte Andersen (kordegn) 
 
Afbud: Anders Torp Gundersen, Claus Harkjær (suppleant) 
 
Fraværende: Søren Dresmer-Hansen 
 

Ad punkt 1 1. Godkendelse af dagsorden 
Dagsordenen blev godkendt.  
 

Ad punkt 2 2. Økonomi  
 
- Godkendelse af kvartalsrapport, budget/formål for 2. kvartal 2022 (bilag 1) 
Kassereren gør opmærksom på, at det er et fornemt resultat mht. nuværende lave 
overskridelse af budgettet (2,8%), men at man kan frygte større overskridelser i de 
næstkommende kvartaler grundet stigende energipriser.  
Kvartalsregnskabet ser i øvrigt tilfredsstillende ud og blev godkendt af 
menighedsrådet.  

 
- Ansøgning om 5% midler (Bilag 2) 
Til dækning af vandskade ved gavlfacade, ansøgning sendt til provstiet. Punktet 
kommer på til næste provstiudvalgsmøde den 7. september.  
 
- Vikarsatser for kirkesanger- og organistvikarer (Bilag 3) 
Menighedsrådet godkender de nye satser, som vil blive benyttet fremover. 
 
- Kordegnestilling sættes op til 30 timer/uge pr. 1.9.2022, tillæg til kontrakt 

udarbejdes 
Kirsten orienterede om dette. 
 
- Kordegn afsluttet pr. 31.08.2022 
Kirsten orienterede om dette. 
 
- Korlederstilling sættes ned til 27/28 timer/uge pr. 31.08.2022. Ny kontrakt 

udarbejdes. Vedtægt for samarbejdsaftale mellem Christianskirken, Lyngby 
Kirke og Sorgenfri Kirke annulleres (Bilag 4)      



Menighedsrådet har modtaget en anmodning fra korlederen om at gå op fra 27 til 
28 timer og vil forsøge at finde midlerne hertil. 
 

Ad punkt 3 3.  Oversigt over eksisterende klimatiltag. Klimaudvalget (Gitte, Cyril og Anders) 
orienterer 

Vi arbejder med affaldssortering og andre tiltag. 
Eventuelle yderligere tiltag afventer møde med arkitekten. 
 

Ad punkt 4 4.  Visionsseminar lørdag d. 1. oktober 2022 (Bilag 5) 
Robin orienterede om formålet med seminaret, der skal foregå d. 1.10. fra 10-15.00.  
Hvad skal vi gøre mere/mindre af? Hvad skal vi bruge vores penge til? 
 

Ad punkt 5 5.  Nyt fra formanden 
 
- Siden sidst:  

Velkommen til Christine Nørgaard, Bente Torps afløser som kordegn. 
Farvel til Christine Stig Andersen, vikarierende præst for Anne Katrine Berthou, 
der vender tilbage d. 1.9. efter barsel. 
Bente Torp går på pension d. 1.9. og havde en fin afskedsreception d. 7.8. 

 
- Sognegrænser:  Kirsten har sendt forespørgsel, men har ikke fået svar endnu. 
 
- Arbejdsmiljø - herunder forventningsafstemningssamtaler:  Daglig leder 

Kathrine Holme Johannesen afholder i øjeblikket MUS-samtaler, mens 
kontaktperson Niels-Ebbe Damgaard afholder fortrolige 
forventningsafstemningsaftaler med personalet.  Personalet har mulighed for at 
kontakte Folkekirkens Arbejdsmiljø Rådgivning FAR. De enkelte 
personalegrupper har tillidsrepræsentanter på tværs af provstiet.  

 
- Skal vi genoptage de årlige menighedsrådsudflugter? Tidligere afholdtes 

dagsudflugter for menighedsråd og personale med ægtefæller, hvor der var 
mulighed for at tale sammen på andre måder og lære hinanden at kende. Der er 
stemning for at finde budget til at genoptage denne udflugt. Send gerne ideer til 
kirkekontoret. 

 
- Diverse  

STG’s gavefond: Søges til renovering af vores flygel. Anne-Kari Ferenczi skal 
udarbejde oplæg, som også kan bruges til at søge Johs. Fogs Fond. 
Fyraftensmøde om diakoni i kirkedøren: Vi undersøger, om nogen kan deltage.   
Bibelselskabet: Menighedsrådet opfordres til at være opmærksom på det 
udsendte materiale, hvis der er noget, vi skal reagere på. 

 

Ad punkt 6 6.  Nyt fra kirke- og præstegårdsudvalget 
 
- Status for tjenestebolig til overenskomstansat sognepræst – igangværende 

arbejder 
Cyril orienterede om arbejderne. Budgettet er meget stramt men skal overholdes. 
 
- Status for tagrenovering 



Vi afventer næste Provstiudvalgsmøde d. 7.9. mht. vores ansøgning. 
 
Vi har haft oversvømmelse i elevatorskakten, og der har været en del udgifter til 
udbedringerne. Cyril skriver referat, så vi kan søge 5% midler. 
 

Ad punkt 7 7. Nyt fra provstiudvalget 
Ulla orienterede om seneste provstiudvalgsmøde den 17. august 2022, der primært 
drejede sig om forberedelser til budgetsamrådets næste møde den 7. september. 
 

Ad punkt 8  
(Kl. 19.30) 

8. Nyt fra Stiftsrådet. Orientering ved Søren Ødum Nielsen om arbejdet i Stiftet  
Søren orienterede om Stiftsrådets arbejde. Vi vil fremover abonnere på Stiftets 
nyhedsbrev. 
 

Ad punkt 9 9. Nyt fra præsterne 
 
- Konfirmandinfoaften: Gik fint, hele personalet var repræsenteret.  
 
- Aktiviteter starter nu: Foredrag, herreklub, Sorgenfri Fredag, kor osv. 

 
- Julemarked: Infomøde d. 29.9. for frivillige samt kreaaften for konfirmander og 

forældre mv. 
 

- Forældreforedrag samt GT-aften, sidstnævnte for konfirmandforældre 
 

Ad punkt 10 10. Punkter til næste møde onsdag d. 5. oktober 2022 
Julemarkedsplanlægning – møde den 29. september.  
Inspirationsdagen den 1. oktober. 
 

Ad punkt 11 11. Eventuelt 
Fremover starter menighedsrådsmøderne kl. 19.00, varer maks. 2 timer, hvorefter 
der er socialt samvær i ca. 30 minutter.  
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